

习近平回信勉励全国高校黄大年式教师团队代表 真正把为学为事为人统一起来 当好学生成长的引路人

向全国广大教师致以节日的祝贺和诚挚的祝福

新华社北京9月9日电 在第三十七个教师节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9月8日给全国高校黄大年式教师团队代表回信,对他们寄予殷切期望,并向全国广大教师致以节日的祝贺和诚挚的祝福。

习近平在回信中表示,你们以黄大年同志为榜样,立足本职岗位,凝聚团队力量,在教书育人、科研创新等方面取得了可喜成绩,我感到很高兴。

习近平强调,好老师要做到学为人师、行为世范。希望你们继续学习弘扬黄大年同志等优秀教师的高尚精神,同全国高校广大教师一道,立德修身,潜心治学,开拓创新,真正把为学、为事、为人统一起来,当好学生成长的引路人,为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人、全面建设社会主义现代化国家不断作出新贡献。

2017年,习近平总书记对吉林大学地球探测科学与

技术学院教授黄大年的先进事迹作出重要指示。为贯彻落实习近平总书记重要指示精神,教育部2017年启动全国高校黄大年式教师团队创建活动,首批认定的201个教师团队来自全国200所高校,覆盖各学科门类和东中西各省份。近日,首批教师团队的代表给习近平总书记写信,汇报教学、科研等工作情况,表达了坚守教育报国理想、为民族复兴贡献力量的决心。

新华时评

老师,一声感恩的称呼,也是一份深切的期待。感恩老师教授我们的学识,期待老师带给我们更多人生营养。第37个教师节到来之际,向每一位老师道一声“您辛苦了!”

“一个人遇到好老师是人生的幸运,一个学校拥有好老师是学校的光荣,一个民族源源不断涌现出一批又一批好老师则是民族的希望。”这一评价道出了教师职业的崇高。无论是成就个人梦想还是实现民族复兴中国梦,都需要高质量的教育事业作坚实支撑。

最新统计数据显示,我国教师队伍已达1792.97万人,一年增加了60.94万人。这一数字说明,教育事业吸引了越来越多有理想、有行动力的年轻人投身其中。

高质量教育需要学为人师、行为世范的好老师。时代呼唤老师们坚定理想信念,丰富自身学识,创新教育方法,涵养道德情操,做顺应时代潮流、满足国家需要、深受学生欢迎的“大先生”。

教师用知识点亮学生梦想,更教给他们学习的方法、处事的道理。于是,孩子们有了应对人生路上挑战的底气和能力,拥有人生出彩的可能。那些奋斗基层的教师中,有的把全部身心扑在学生身上,有的拿出微薄收入资助贫困学生,有的牵着学生的手过急流、走险路……他们用一言一行,诠释了什么是甘于奉献、什么是责任担当,进而引导学生懂得“做什么样的人”“怎样做一个大写的‘人’”。

爱是教育的本质,培根铸魂离不开心与心的交融。“校长妈妈”张桂梅,她把自己的全部情感和温暖倾注到学生身上,让山区女孩摆脱命运的束缚,飞向梦寐的远方。“倾尽全力、奉献所有,‘九死亦无悔’”道出她对孩子的关爱、对教育事业的热爱,更诠释着一名教师对民族、对国家、对党和人民的忠诚。

百年大计,教育为本;教育大计,教师为本。广大教师牢记为党育人、为国育才使命,立德修身,潜心治学,开拓创新,当好学生成长的引路人,培养出更多合格的社会主义建设者和接班人,民族未来大有希望!

(新华社北京9月9日电)

(上接第1版)截至目前,中方已向100多个国家和国际组织提供超过10亿剂疫苗和原液,将努力全年对外提供20亿剂疫苗。我愿宣布,在向“新冠疫苗实施计划”捐赠1亿美元基础上,年内中国将再向发展中国家无偿捐赠1亿剂疫苗。

第三,坚持互利共赢,加强经济合作。要落实好《金砖国家经济伙伴战略2025》,拓展贸易和投资、科技创新、绿色低碳等领域合作。中方倡议举办金砖国家应对气候变化高级别会议、金砖国家可持续发展大数据论坛。欢迎新开发银行扩员取得实质进展,期待银行在支持成员发展和全球经济金融事务方面发挥更大作用。金砖国家新工业革命伙伴关系厦门创新基地已经正式启用,欢迎金砖国家政府有关部门和工商界积极参与。

第四,坚持公平正义,加强政治安全合作。要巩固金砖战略伙伴关系,在涉及彼此核心利益问题上相互支持,共同维护主权、安全、发展利益。要用好外长会晤、安全事务高级代表会议等机制,就重大国际和地区问题加强立场协调,发出更多金砖声音。

第五,坚持互学互鉴,加强人文交流合作。中方倡议建立金砖国家职业教育联盟,举办职业技能大赛。中方还将举行金砖国家治国理政研讨会和人文交流论坛,开设五国媒体线上培训班。明年年初,中国将主办北京冬奥会、冬残奥会,期待金砖国家等世界各国运动健儿同台竞技、取得佳绩。

习近平强调,明者因时而变,知者随事而制。我们在推进金砖合作的道路上,要顺应时代变化,做到与时俱进。相信在我们共同努力下,金砖机制一定能焕发出新的生机和活力。

习近平指出,明年,中国将接任金砖国家主席国,主办金砖国家领导人第十四次会晤。中方期待同金砖伙伴一道,全面深化各领域合作,构建更紧密、更务实的伙伴关系,应对共同挑战,开创美好未来。

五国领导人围绕“金砖15周年:开展金砖合作,促进延续、巩固与共识”主题深入交流,通过了《金砖国家领导人第十三次会晤新德里宣言》。

五国领导人充分肯定金砖合作15年来取得的成就,认为今年以来面对前所未有的挑战和复杂国际形势,五国携手抗击新冠肺炎疫情,推动各领域合作取得丰富成果,提升了新兴经济体国家的地位,愿继续共同努力,深化金砖战略伙伴关系,推动金砖合作取得更多务实成果。五国领导人表示,将继续推动全球团结抗疫,反对将病毒溯源政治化,愿加强公共卫生和疫苗合作,推动疫苗公平可及,促进世界经济强劲复苏,努力实现2030年可持续发展目标。各方重申支持多边主义和国际关系基本准则,反对单边主义、霸权主义,主张各国相互尊重独立、主权和平等,将就重大国际和地区问题加强沟通协调,合力应对气候变化,推动构建人类命运共同体。巴西、俄罗斯、印度和南非支持中国主办北京冬奥会、冬残奥会,支持中国2022年金砖主席国工作并主办金砖国家领导人第十四次会晤。

五国领导人还听取了金砖国家相关机制负责人工作报告。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会晤。

▶ 这是在四川省文物考古研究院三星堆考古研究所拍摄的三星堆遗址3号“祭祀坑”出土的金面具(9月2日摄)。

这件金面具6月中旬在三星堆遗址3号“祭祀坑”出土。出土时,这件金器仿佛一张稿纸被揉成一团,难辨形状。修复人员用不到一周时间,一张完整的金面具缓缓呈现。

据介绍,这张薄如蝶翼的金面具宽37.2厘米、高16.5厘米,重约100克,眉眼镂空,两耳轮廓圆润,鼻梁高挺,嘴形大而微张,造型威严神圣,是目前三星堆考古发掘中出土最完整的金面具。

这件金面具的面部特征与三星堆此前出土的青铜人头像形象一致,尺寸也接近青铜人头像。

新华社发



金面具、神坛、玉琮、丝绸……

三星堆考古又上新了!

新华社成都9月9日电 (记者 童芳、李倩薇) 四川省文物考古研究院9日公布了5月以来的最新发掘成果,考古学家们又新发现了500多件文物,其中包括完整金面具、青铜“神坛”、神树纹玉琮等“国宝”。

据了解,目前3号“祭祀坑”发掘已近尾声,4号“祭祀坑”发掘已经结束,5号、6号“祭祀坑”因面积较小、深度较浅,将被提取到实验室“解剖”,7号、8号“祭祀坑”刚刚到文物层,大中型青铜器、象牙、玉石器等铺满了整个“祭祀坑”,犬牙交错、层层叠叠,令人叹为观止。

最吸引公众眼球的莫过于3号“祭祀坑”新出土的完整黄金面具,这件文物比正常人脸稍大,专家认为是附着在青铜人像上的。新发现两件青铜“神坛”造型迥异、前所未见,具有很高的历史研究价值。朱砂彩绘觚型尊、神树纹玉琮见证了中华大地早期各区域文明的交流融合。铜扭头跪坐人像、精美玉刀等文物充分展现了古代工匠的高超技艺。此外还发现了多处丝织物遗存,对我国古代丝织技术研究有很大促进作用。

四川省文物考古研究院院长唐飞认为,最新出土的文物再一次证明了中国古人的想象力、创造力和创新精神是远超现代人想象的。目前的发掘刚刚进入高潮阶



▲ 这是在三星堆遗址考古发掘现场5号坑拍摄的玉器和金圆片(9月2日摄)。

段,更多惊喜还在后面,也许还有更多超出认知的文物陆续被发现,三星堆的未解之谜有待揭晓。

据了解,在发掘的同时,四川省文物局也在组织全国最顶尖的团队对文物进行保护修复、研究阐释,相信在不久的将来,公众就能在博物馆里见到这些令人惊叹的文物,感受三星堆文化的魅力。

三星堆遗址位于中国四川省广汉市,遗址面积约12平方公里,延续年代从距今4500年至3000年。三星堆最早发现于20世纪20年代末30年代初,1986年发现1号、2号“祭祀坑”出土金杖、黄金面罩、青铜神树、象牙等珍贵文物1200件。

2019年,四川省文物考古研究院通过调查勘探,在1号、2号“祭祀坑”的旁边又新发现6个“祭祀坑”,2020年10月开始正式考古发掘。据了解,在大约一年的发掘时间内,新发现的6个“祭祀坑”已出土金器、青铜器、玉器、象牙等近2000件大大小小的文物。



▶ 在三星堆遗址考古发掘现场,考古人员在提取6号坑的“木箱”(7月16日摄)。

劳荣枝一审被判死刑

据新华社南昌9月9日电 (记者 赖星) 2021年9月9日上午,江西省南昌市中级人民法院依法对被告人劳荣枝故意杀人、抢劫、绑架案进行一审公开宣判。

经审理查明,被告人劳荣枝与法子英(已另案判决)系

情侣关系。1996年至1999年间,二人共谋并分工,由劳荣枝在娱乐场所从事陪侍服务,物色作案对象,由法子英实施暴力,先后在江西省南昌市、浙江省温州市、江苏省常州市、安徽省合肥市共同实施抢劫、绑架、故意杀人4起。案发后,劳荣枝使用“雪莉”等化名潜逃,并于2019年11月28日被公安人员抓获归案。

一审宣判后,被告人劳荣枝当庭表示上诉。

要闻简报

就朝鲜国庆73周年

习近平向金正恩致贺电

据新华社北京9月9日电 9月9日,中共中央总书记、国家主席习近平就朝鲜国庆73周年向朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩致贺电。

习近平在贺电中指出,朝鲜民主主义人民共和国成立73年来,朝鲜劳动党团结带领朝鲜人民不懈努力,推动社会主义事业取得巨大成就。作为同志和朋友,我们对此感到由衷高兴。当前,朝鲜人民正在深入贯彻朝鲜劳动党八大决策部署,全力推进经济社会发展。相信在以总书记同志为首的朝鲜劳动党中央坚强领导下,朝鲜人民团结奋进,一定能把国家建设得更好。

习近平强调,中朝传统友谊历久弥坚,是双方共同的宝贵财富。我高度重视中朝关系发展,愿同总书记一道努力,推动两国友好合作关系行稳致远,不断迈上新台阶,更好造福两国和两国人民。

中星9B卫星成功发射

我国直播卫星传输性能
将显著提高

据新华社9月9日电 9月9日19时50分,我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭,成功将中星9B卫星发射升空。卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

记者从中国航天科技集团有限公司了解到,中星9B卫星由其所属中国卫通集团股份有限公司(中国卫通)在轨运营管理,设计寿命15年,将显著提高直播卫星传输性能。

据悉,该卫星采用国内自主研发的东方红四号增强型卫星平台,主要提供Ku频段广播电视直播服务。作为中星9号卫星的备份星,中星9B卫星能够保障全国户户通用户的收视安全。同时,中星9B卫星特别设计了专门的转发器,可以用于开展直播业务,支持4K、8K高清视频节目传输,具备为北京2022年冬奥会等大型活动或体育赛事提供高质量直播传输服务的能力。

负责运营管理中星9B卫星的中国卫通,是我国唯一拥有通信卫星资源且自主可控的卫星通信运营企业,被列为国家一类应急通信专业保障队伍,具有国家基础电信业务经营许可证和增值电信业务经营许可证。

中星9B卫星在轨交付后,中国卫通运营管理的在轨民商用通信广播卫星达到15颗,覆盖中国全境、东南亚、南亚、中东以及欧洲、非洲等地区,为广大民众提供安全稳定的广播电视信号传输,为国家政府部门和重要行业客户提供专属服务,为重大活动和抢险救灾等突发事件提供及时可靠的通信保障。

据新华社天津9月9日电 (记者 张建新) 国家计算机病毒应急处理中心近期通过互联网监测发现15款移动应用存在隐私不合规行为,违反《网络安全法》相关规定,涉嫌超范围采集个人信息。

1. APP中无隐私政策,涉嫌隐私不合规。涉及1款APP如下:

《魔与道OL》(版本4.07.18,安智市场)。

2. 在APP首次运行时未通过弹窗等明显方式提示用户阅读隐私政策等收集使用规则,或以默认选择同意隐私政策等非明示方式征求用户同意,涉嫌隐私不合规。涉及2款APP如下:

《辣选》(版本3.3.6,PC6安卓网)、《无尽噩梦:诡医院》(版本1.0.0,抖音游戏中心)。

3. 未向用户明示申请的全部隐私权限,涉嫌隐私不合规。涉及14款APP如下:

《春播》(版本6.0.0,PC6安卓网)、《辣选》(版本3.3.6,PC6安卓网)、《神庙逃亡2》(版本5.17.1,安智市场)、《魔与道OL》(版本4.07.18,安智市场)、《淘安装》(版本3.1.0,安智市场)、《律师好帮手》(版本5.3.6,魅族应用商店)、《欧普智慧灯光》(版本3.9.6,魅族应用商店)、《柬单点》(版本3.2.1,魅族应用商店)、《爱下厨》(版本5.1.10,应用宝)、《温暖医生》(版本2.7.3,应用宝)、《血之缘》(版本3.2.6,应用宝)、《盛世芳华》(版本1.0.23,抖音游戏中心)、《无尽噩梦:诡医院》(版本1.0.0,抖音游戏中心)、《奥特曼系列光之消除》(版本1.0.0,抖音游戏中心)。

4. APP在征得用户同意前就开始收集个人信息,涉嫌隐私不合规。涉及6款APP如下:

《春播》(版本6.0.0,PC6安卓网)、《辣选》(版本3.3.6,PC6安卓网)、《魔与道OL》(版本4.07.18,安智市场)、《律师好帮手》(版本5.3.6,魅族应用商店)、《血之缘》(版本3.2.6,应用宝)、《盛世芳华》(版本1.0.23,抖音游戏中心)。

5. 未提供有效的更正、删除个人信息及注销用户账号功能,或注销用户账号设置不合理条件,涉嫌隐私不合规。涉及9款APP如下:

《辣选》(版本3.3.6,PC6安卓网)、《魔与道OL》(版本4.07.18,安智市场)、《宅e修》(版本2.3.8,乐商店)、《柬单点》(版本3.2.1,魅族应用商店)、《温暖医生》(版本2.7.3,应用宝)、《血之缘》(版本3.2.6,应用宝)、《盛世芳华》(版本1.0.23,抖音游戏中心)、《无尽噩梦:诡医院》(版本1.0.0,抖音游戏中心)、《奥特曼系列光之消除》(版本1.0.0,抖音游戏中心)。

6. 未建立并公布个人信息安全投诉、举报渠道,或超过承诺处理回复时限,涉嫌隐私不合规。涉及4款APP如下:

《辣选》(版本3.3.6,PC6安卓网)、《魔与道OL》(版本4.07.18,安智市场)、《宅e修》(版本2.3.8,乐商店)、《奥特曼系列光之消除》(版本1.0.0,抖音游戏中心)。

7. 未建立并公布个人信息安全投诉、举报渠道,或超过承诺处理回复时限,涉嫌隐私不合规。涉及4款APP如下:

《辣选》(版本3.3.6,PC6安卓网)、《魔与道OL》(版本4.07.18,安智市场)、《宅e修》(版本2.3.8,乐商店)、《奥特曼系列光之消除》(版本1.0.0,抖音游戏中心)。

国家计算机病毒应急处理中心
监测发现十五款违法移动应用